

važnosti za ljubitelje i istraživače
Grčkeve književne ostavštine.

Božidar Brezinašćak

PAULA SEETHALER, *Die vier Evangelien. Eine praktische Lesehilfe*, 254 strana, Verlag Herder, Freiburg im Breisgau, 1972.

Ova knjiga sadrži izvrsna izlaganja četiriju novozavjetnih evanđelja. Izlaganja su napisana ozbiljno i na stanovitoj su znanstvenoj razini, premda u sredini između vrlo stručnih komentara, koji su namijenjeni samo biblijskim stručnjacima, i onih popularizatorskih, ima komentara koji nisu pisani ozbiljnom znanstvenom kritičnom metodom. Seethaler obrađuje perikopu za perikopom i to tako da suvremeni čovjek može bez poteškoća s ovom knjigom u ruci s razumijevanjem sam čitati tekst evanđelja. Knjiga će tako uvelike pripomoći osobnom čitanju evanđelja a može poslužiti i kao polazište za razgovor i diskusiju o evanđeoskim tekstovima. Ta izlaganja mogu također vrlo dobro pomoći svećenicima koji su zaduženi da spremaju homilije novih misnih čitanja.

Pisac ove knjige je žena, redovnica Benediktinskoga reda. Već duže vremena vodi biblijsku dopisnu školu u Njemačkoj po nalogu njemačkog »Katholisches Bibelwerkes« u Stuttgartu. U tom je svom radu stekla mnoga iskustva koja je primijenila u pisanju svoje knjige.

Knjigu preporučamo i laicima i svećenicima. Svećenici koji su zaduženi homilijama naći će u toj knjizi izvrsno pomagalo. Knjigu se može naručiti kod VERLAG HERDER, Freiburg im Breisgau. Cijena 22 DM.

DER PRIESTERLICHE DIENST. Svezak III: **JOCHEN MARTIN**, *Die Genese des Amtspriestertums in der frühen Kirche*, Quaestiones disputatae 48. Herder, Freiburg im Br., 120 stranica, cijena 16 DM. Broj naredžbe: 02048.

Već smo u BS 1970. (broj 4) na strani 445. izvijestili čitaocima o vrlo korisnom izdanju o problematici svećenika: pojam, služba, povijest te službe i sve ostalo što je vezano za pojam svećenika u kršćanstvu. Tada

smo ukratko i sržno prikazali prva dva sveska. Sada imamo u rukama već 3. i 4. svezak. Treći je svezak napisao povjesničar Jochen Martin koji je nedavno izdao vrlo dobro primljen Atlas za povijest Crkve (»Atlas zur Kirchengeschichte«). U ovom djelu pisac nastoji dosljedno prema povijesnim načelima istraživati razloge koji su bili odlučujući u institucionaliziranju kršćanskih zajednica, istraživati nadalje povijest ranokršćanskih organizacija i prikazati oblikovanje i oličenje svećeničke službe da bi tako došao do novih pitanja i do novih pogleda s obzirom na to središnje pitanje danas u Crkvi.

Martinovo istraživanje obuhvaća u kronološkom redosljedu vrijeme od prvih kršćanskih zajednica (Pavlovi spisi) do 2. stoljeća. Možemo ovom zgodom istaći da je ta serija vrlo dobro primljena, osobito među svećenicima. Stoga je preporučamo i svim onim našim svećenicima koji su željni dubljih spoznaja o pitanju svećenika.

A. R.

DER PRIESTERLICHE DIENST. Svezak IV: **HORST HERRMANN**, *Kirchenrechtliche Aspekte der heutigen Problematik*, stranica 134, cijena 15 DM.

Pisac, crkveni pravnik, daje bez emocionalnosti, angažirano, teološki temeljito obrađene upute i razjašnjenja s obzirom na svećeničku službu. U prethodnim svescima revije **DER PRIESTERLICHE DIENST** obrađivali su teme bibličari, dogmatičari, psiholozi, a sada ih obrađuje crkveni pravnik. Autor najprije raščlanjuje u svjetlu crkvenog prava sadašnju situaciju i daje smjernice za rješavanje nastalih problema oko svećeničke službe. Bavi se pitanjima crkvenog prava, svećeničkog ređenja, svećeničkom službom kao nuzanimanje ili pitanjem svećenika koji imaju još neko drugo zanimanje, nuzanimanje. Posebno poglavlje posvećeno je pitanju oženjenih svećenika. U nastavku predlaže 10 teza za rješavanje pitanja oženjenih svećenika. O ovom se djelu vrlo pozitivno izrazio teolog Karl Rahner. Stoga to djelo bez straha preporučamo svim svećenicima koji nastoje upoznati svoj identitet.

A. R.